	

	


ОГБУ «УСЗСОН по Боханскому району»

Отчет
о работе проведенной отделением сопровождения замещающих семей и отделением помощи семье и детям по профилактике самовольных уходов и правонарушений  несовершеннолетних из семей  СОП, ТЖС, замещающих семей за  2024 год.
В соответствии с планом работы по профилактике самовольных уходов на 2023- 2024 год,  рамках первичной профилактической работы специалисты учреждения посетили все семьи категории СОП, ТЖС, замещающие с целью выявления  и учета детей, склонных к самовольным уходам из дома. В рамках сопровождения с родителями проводились встречи и беседы  на темы: «Причины самовольных уходов из семьи», Первые действия родителя, в случае ухода ребенка из семьи».
Во исполнение пункта 14.1  Протокола заседания расширенной коллегии министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области, от 17 апреля 2023 года учреждением проведена работа по профилактике самовольных уходов и правонарушений несовершеннолетних  из семей  СОП, ТЖС, замещающих  семей в соответствии с планом, разработанным учреждением и согласованным с органами опеки и попечительства по Боханскому и Осинскому району на 2023-2024 год. 
Проведено 3 тренинга в рамках обучения в ШПР 2 уровня «Как не допустить самовольные уходы и правонарушения несовершеннолетних. Мотивы, причины, поводы!»  
Проведено 5 мероприятий Клуба приемных родителей «СемьЯ», где информация по профилактике самовольных уходов детей из замещающей семьи.
 Проведено 5 межведомственных профилактических рейдов, с привлечением специалистов ПДН, образовательных учреждений, ЦРБ. В ходе рейдов проведена профилактическая работа с 39 семьями группы риска.
 В родительских группах в сети Viber размещены ссылки на Telegram канал на группу СЕМЬЯ38, где психологи консультируют родителей по различным темам воспитания. 
 Профилактическая работа в форме консультирования проведена с 60 родителями из замещающих семей и 205 - родителями СОП и ТЖС.
В марте проведен Круглый стол «Межведомственное взаимодействие субъектов профилактики. Обмен информацией в случае выявления жестокого обращения в семье», где заслушивалась информация учреждения по профилактике жестокого обращения и самовольных уходов детей из семьи.
 	В течение отчетного периода специалистами велась работа в рамках,  реализации индивидуальных программ сопровождения семей, где  оказывалось содействие в формировании моральных норм у ребенка, содействие в умении конструктивно общаться,  взаимодействовать  родителям с детьми.
 С целью профилактики самовольных уходов и содействия в формировании семейных ценностей, традиций проводилась информационная кампания, в рамках плана мероприятий на 2024 год, направленная на формирование установок, на создание семьи и пропаганду семейных ценностей, утвержденного правительством Иркутской области. Профилактическими мероприятиями охвачены 265 семей разных категорий. Распространено более  2000  экземпляров буклетной продукции. 
В рамках реализации индивидуальных программ сопровождения семей проведена работа по пропаганде традиционных семейных ценностей, по содействию в формировании позитивных жизненных установок. В результате профилактической работы, поведенной  учреждением по профилактике самовольных уходов, за отчетный период случаев систематических самовольных уходов детей из семей СОП, ТЖС и замещающих -  не зафиксировано.
Мероприятия, поведенные учреждением в рамках профилактики самовольных уходов.
-Профилактическая Акция «Сохрани ребенку жизнь» - Всего проинформировано 265 семей.
-Информационная кампания «Ваши дети дома?» Соблюдение комендантского часа.  Беседы, распространение  буклета. 
- Зимний этап Всероссийской Акции «Безопасность детства. 
- Онлайн-мероприятия по предупреждению гибели и травмирования детей: Трансляция видеоролика в родительской группе 82 родителя.
- Семейный праздник «Семейные традиции - Любимое блюдо» 6 семей.
- Групповой тренинг для несовершеннолетних, направленный на формирование благоприятных межличностных отношений в рамках работы проекта «На пороге взрослой жизни» - 4 несовершеннолетних
- Клубное мероприятие «Семья – наш теплый дом!» муниципальное образование «Новая Ида».
- Уличная Акция «Телефон доверия» с привлечением волонтеров Боханского аграрного техникума «Добрая воля».
- Цикл тренингов с семьями участниками проекта «Сохраним семью вместе».
- «Безопасность наших детей в наших руках!» Встреча с инспекторами ПДН. Профилактика вовлечения детей в экстремистские группы. Работа в рамках Поручения.
- Клуб приемных родителей «СемьЯ» тема: «Профилактика суицидального поведения детей и подростков». 10 родителей, 13 детей.
- Клуб приемных родителей «СемьЯ» Тема: «Семейные ценности» Семейная игра «Народники».
- Занятие с элементами тренинга на формирование позитивного отношения к жизни. Работа в рамках Поручения министерства социальной защиты Иркутской области, частники - 12 детей.
- «Акция единого действия Ребенок -  целая вселенная!» Большие семейные выходные.
- Акция «Помощь во благо!» - помощь 32 семьям, состоящим на сопровождении.
- Акция «Быть услышанным!»
- Патриотическое мероприятие отряда министра «Лучик добра!»
- Детское мероприятие «Страна чудес»
- Круглый стол «Профилактика суицидального поведения» 15 родителей.
- Спортивно-творческий фестиваль «Солнечный круг»
- Работа с семьями в рамках Всероссийского мероприятия «Родительская Гостиная», где с июня по сентябрь проведены тематические встречи, так же направленные на укрепление семьи и детско-родительских  отношений.
- «Всемирный день трезвости» Межведомственное профилактическое мероприятие
- Информационная кампания «Профилактика квардробинга» Онлайн демонстрация видеоролика. Молодежная субкультура «Квардробинг»
- Родительская Гостиная «Семейные ценности» Тренинг «Я тебя понимаю»
- Мероприятие «Здоровье – это важно» ЗОЖ – половая культура подростков
- Информационная кампания «Профилактика употребления ПАВ»
- Родительская Гостиная «Независимость: как уберечь ребенка  от употребления ПАВ»
- День правовой помощи детям «Правовая викторина»
- «Семейные выходные» Просмотр фильма «Огниво» Викторина «Любимый сказочный герой»
- Горячая линия в рамках Дня ребенка
- Организация досуга. Просмотр  мультфильма. Семейная викторина  «Слышать друг друга»
- Отряд министра «Лучик добра» Мастер-класс «Очаровательная змейка»
- Правовой Брейн-ринг  «Мы выбираем жизнь по закону»
- Межведомственное мероприятие «Профилактика жестокого обращения с детьми».
- «Профилактика  виктимного поведения несовершеннолетних»
- «По страницам конституции» Викторина, «Тематическая игра»
- Родительская Гостиная «Ставим цели и достигаем их вместе с подростком»
	- Семейные выходные. Просмотр семейного фильма. Викторина «Семейный калейдоскоп» 
- Акция «Сохрани ребенку жизнь» 
           Наличие разработанной системы по профилактике самовольных уходов, работы по предупреждению самовольных уходов несовершеннолетних из семей, находящихся на сопровождении в отделении помощи семье и детям и сопровождения замещающих семей позволило избежать систематического  совершения самовольных уходов несовершеннолетних из семей категории СОП, ТЖС, и замещающих семей. Работа по профилактике самовольных уходов детей из семей, состоящих на сопровождении, продолжается в соответствии с планом работы




Заведующий  ОСЗС                           Батраченко М.В. 

Заведующий ОПСиД                         Шагдырова М.А.




	

	












